
 

 

 

4ήμερη αεροπορική εκδρομή από Ηράκλειο στη Μυτιλήνη  

με πτήση της AEGEAN AIRLINES  

Από 21 έως 24 Οκτωβρίου  
Μυτιλήνη, η αρχόντισσα του Βορειοανατολικού Αιγαίου. Αμφιθεατρικά χτισμένη γύρω από το νότιο λιμάνι, 

φιλοξενεί μοναδικά αξιοθέατα, όπως ο Μητροπολιτικός Ναός του Αγίου Αθανασίου και ο Ναός του Αγίου 

Θεράποντα με ιδιαίτερο αρχιτεκτονικό ενδιαφέρον, το άγαλμα της Ελευθερίας, όμοιο αυτού της Νέας Υόρκης, 

πολλούς αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία. Ως γνωστόν, ενώ είναι πρωτεύουσα της Λέσβου, δίνει σε όλο 

το νησί το όνομά της, και αποτελεί την κατάλληλη αφετηρία για επίσκεψη σε κάθε σπιθαμή του. Ο ταξιδιώτης 

δεν πρέπει να παραλείψει να επισκεφτεί τα σπουδαία προσκυνήματα, τον Ι.Ν. Παμμεγίστων Ταξιαρχών 

Μανταμάδου με τη θαυματουργή εικόνα του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, φτιαγμένη από πηλό και αίμα, και την Ι.Μ. 

Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, καθώς και τον παραδοσιακό οικισμό της Αγιάσου με τη Μονή της Αγίας 

Σιών, τη Σκάλα Συκαμιάς με το εκκλησάκι της Παναγίας της «Γοργόνας», τον Μόλυβο με το βυζαντινό κάστρο 

της Μύθημνας, το Πλωμάρι με το φημισμένο ούζο, την κοσμοπολίτικη Ερεσό. Όλα αυτά τα πανέμορφα 

αξιοθέατα που στολίζουν το νησί έκαναν τον Στρατή Μυριβήλη να γράψει: «Λέσβος… ένα καταστολισμένο 

με λουλούδια καράβι, που πλέει ανέμελα στο πέλαγος». 

1η μέρα-Δευτέρα 21/10: Ηράκλειο – Μυτιλήνη – Αγιάσος – Πλωμάρι 
Συνάντηση στο αεροδρόμιο Ηρακλείου στις 05.00, επιβίβαση στο αεροπλάνο μας και πτήση μέσω Αθηνών 
για τη Μυτιλήνη. Άφιξη, τακτοποίηση στο λεωφορείο μας. Ξεκινάμε την περιήγησή μας με επίσκεψη στην 
Αγιάσο. Θα σταματήσουμε στον πλάτανο που έμενε για ένα ορισμένο χρονικό διάστημα ο Θεόφιλος Κεφαλάς 

– Χατζημιχαήλ για να φτιάξει τις τοιχογραφίες στους 
εξωτερικούς τοίχους του παλιού καφενείου. Μπροστά μας 
απλώνονται παλιά παραδοσιακά σπίτια ανάμεσα σε 
πλακόστρωτα δρομάκια. Επίσης το χωριό θεωρείται και 
τόπος τέχνης και αυτό το μαρτυρούν τα δεκάδες μαγαζιά 
που πουλάνε είδη κεραμικής τέχνης και χειροποίητα 
σκαλιστά ξύλινα αντικείμενα. Προσκύνημα στον Ι.Ν. 
Παναγίας Αγίας Σιών – Αγιάσου. Το όνομα αυτό προήλθε 
από την παλιά εικόνα του προσκυνήματος της Παναγίας, 
φιλοτεχνημένη από τον Ευαγγελιστή Λουκά, που κατά την 
ιερή παράδοση ο ιερομόναχος Αγάθωνας την μετέφερε το 

803 από την Ιερουσαλήμ, που ως γνωστόν ονομάζεται Αγία Σιών. Συνεχίζουμε για το Πλωμάρι, περιοχή 
παραγωγής του φημισμένου ούζου. Σ’ αυτόν τον τόπο, ο Ευστάθιος Βαρβαγιάννης ξεκίνησε τη διαδικασία της 
πρώτης απόσταξης και την παραγωγή του άριστης ποιότητας ούζου, που από τότε έγινε γνωστό με την 
ονομασία Ούζο Βαρβαγιάννη. Δίπλα στα σύγχρονα, ιδιόκτητα αποστακτήρια της Ποτοποιίας «Βαρβαγιάννη» 
βρίσκεται το Μουσείο του Ούζου της οικογένειας Βαρβαγιάννη. Πορεία επιστροφής προς τη Μυτιλήνη, 
τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. 
 
2η μέρα- Τρίτη 22/10: Εντός πόλης 
Πρωινό σε μπουφέ και περιήγηση της πόλης με πρώτο σταθμό το Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αθανασίου. 
Οικοδομήθηκε κατά το τέλος του 16ου αιώνα σε σχήμα σταυροειδούς τρίκλιτης βασιλικής. Είναι αφιερωμένος 
στον Άγιο Αθανάσιο και στο Ναό φυλάσσονται τα ιερά λείψανα του νεομάρτυρα Αγίου Θεοδώρου του 
Βυζαντίου – πολιούχου της Μυτιλήνης – ο οποίος απαγχονίστηκε από τους Τούρκους το 1795. Το ξυλόγλυπτο 
τέμπλο χαρακτηρίζεται ως ένα από τα ωραιότερα έργα της Μεταβυζαντινής περιόδους (1738), ενώ η εικόνα 
του Ιησού είναι ένα Μικρασιατικό κειμήλιο αναγόμενο στον 16ο αιώνα. Επίσης το καμπαναριό είναι γοτθικού 
ρυθμού με ύψος 33μ. Συνεχίζουμε για τον Ι. Ναό του Αγ. Θεράποντος με ιδιαίτερο αρχιτεκτονικό ενδιαφέρον. 
Είναι ο μεγαλύτερος Ναός της πόλης. Χτίστηκε το 1860 σε ρυθμό σταυροειδές Βυζαντινό. Ανάμεσα στις 
αξιόλογες εικόνες του Ναού, ξεχωρίζουν δύο Βυζαντινές, του Ιησού Χριστού (14ος αιώνας) και του Ιωάννη 
Θεολόγου (15ος αιώνας). Ελεύθερος χρόνος στη διάθεση σας για βόλτα και αγορές από τα καταστήματα της 
πόλης . Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας. 



3η μέρα- Τετάρτη 23/10: Μονοήμερη εκδρομή Αϊβαλί – Πέργαμος – Μυτιλήνη – Ελεύθερη μέρα 
Πρωινό σε μπουφέ. Ελεύθερη μέρα στη διάθεση σας . Προαιρετικά , προτείνουμε εκδρομή στο Αϊβαλί με το 
παρακάτω πρόγραμμα: Μεταφορά στο λιμάνι και , έπειτα από ένα ευχάριστο θαλάσσιο ταξίδι 1ώρας & 30 
λεπτών θα φθάσουμε στο Αϊβαλί. Τακτοποίηση στο λεωφορείο που μας περιμένει , πρώτος σταθμός το 
εργοστάσιο παραγωγής όνυχα. Ακολουθεί επίσκεψη στο μουσείο της Περγάμου και συνεχίζουμε για την 
Κόκκινη Βασιλική (Σεράπειον), εκκλησία κατά τους Χριστιανικούς χρόνους. Ακολουθεί προαιρετικό γεύμα, 
επίσκεψη σε εργοστάσιο δερματίνων ειδών και συνεχίζουμε για το Αϊβαλί (που κάποτε το ονόμαζαν Κυδωνίες), 
την πολύχρωμη πόλη που ακουμπά στη θάλασσα. Προτείνουμε βολτούλα στα γραφικά καλντερίμια ανάμεσα 
σε λουλουδιασμένες αυλές και πέτρινα τειχάκια, έξω από μεγαλοπρεπή αρχοντικά, κάτω από ξύλινα χαγιάτια 
και χρωματιστά μπαλκόνια. Χρόνος στη διάθεση μας έως την ώρα της μεταφοράς μας στο λιμάνι και την 
αναχώρηση μας για την Μυτιλήνη. 
 
4η μέρα-Πέμπτη 24/10: Ιερός Ναός Αγίου Ραφαήλ – Μανταμάδος – Μόλυβος – Πέτρα 
Πρωινό σε μπουφέ και επίσκεψη- προσκύνημα στην Ιερά Μονή Αγίου Ραφαήλ, η οποία χτίστηκε το 1960, 
έπειτα από ένα θαυμάσιο κύκλο ονείρων. Συνεχίζουμε για το Μανταμάδο για να δούμε την εκκλησία του 
Ταξιάρχη με τη θαυματουργή εικόνα του Αγίου, φτιαγμένη από αίμα και πηλό. Επίσκεψη στο Μουσείο 
Θεόφιλου (έξοδα ατομικά) ώστε να θαυμάσουμε τους μοναδικούς ζωγραφικούς πίνακες του μεγάλου μας 

ζωγράφου της λαϊκής ρωμιοσύνης. Το σημερινό μας 
οδοιπορικό συνεχίζεται με επίσκεψη στο γραφικό χωριό 
Μόλυβος, έναν από τους ομορφότερους παραδοσιακούς και 
διατηρητέους οικισμούς, όχι μόνο της Λέσβου, αλλά και 
ολόκληρου του Αιγαίου. Οι παραλλαγές χρωμάτων με 
φόντο το κάστρο του χωριού και τα πετρόκτιστα δρομάκια 
θα μας ενθουσιάσουν. Θ’ απολαύσουμε τη μοναδική θέα 
στο Αιγαίο και το γραφικό λιμανάκι στην άκρη του οικισμού 
και θα περιπλανηθούμε στα γραφικά μαγαζάκια με τις 
καλόγουστες βιτρίνες, τα καφέ, τα ουζερί και τα 
ζαχαροπλαστεία συμπληρώνοντας την εικόνα που θα 
κρατήσετε για πάντα μαζί σας στις αναμνήσεις σας. 

Επόμενός μας σταθμός τα «Μετέωρα της Μυτιλήνης», το χωριό Πέτρα, όπου επιβλητικά δεσπόζει 
σκαρφαλωμένη πάνω στο βράχο η εκκλησία της Παναγιάς Γλυκοφιλούσας με τα 114 πέτρινα σκαλιά. 
Μεταφορά στο αεροδρόμιο και πτήση στις 17: 00 μέσω Αθηνών για το Ηράκλειο. 
 
Τιμή ανά άτομο: 
Σε κεντρικό ξενοδοχείο 2*: δίκλινο 465€ & μονόκλινο 505€ 
Σε κεντρικό ξενοδοχείο 3*: δίκλινο 495€ & μονόκλινο 519€ 
  
Τι σας προσφέρουμε: 

 Αεροπορικά εισιτήρια Ηράκλειο – Μυτιλήνη – Ηράκλειο μέσω Αθηνών 
 Διαμονή σύμφωνα με το πρόγραμμα σε κεντρικά ξενοδοχεία της επιλογής σας 
 Πρωινό σε μπουφέ 
 Μεταφορές σύμφωνα με το πρόγραμμα με κλιματιζόμενο λεωφορείο 
 Μία χειραποσκευή έως 8 κιλά και μια παραδοτέα βαλίτσα έως 23 κιλά 
 Φόροι αεροδρομίων. 

  
Δεν περιλαμβάνονται: 

 Είσοδοι σε μουσεία και επισκεπτόμενος χώρους 
 Μονοήμερη εκδρομή στο Αϊβαλί 
 Ό,τι αναφέρεται στο πρόγραμμα προαιρετικό ή προτεινόμενο 
 Τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση, που θα πληρωθεί απευθείας στη reception του 

ξενοδοχείου. Σε ξενοδοχείο 2* είναι 1,5 € ανά δωμάτιο ανά διανυκτέρευση. Σε ξενοδοχείο 3* είναι 3 
€ ανά δωμάτιο ανά διανυκτέρευση. 

  
Σημείωση: 
Η σειρά των επισκέψεων μπορεί να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείψουμε οτιδήποτε από τα παραπάνω. 
 


